

对于不少市民来说，究竟在哪些银行办理过银行卡，可能连自己也说不清了。在哪儿可以一次就把名下办过的所有银行卡都查清楚？

记者6月14日从人民银行沈阳分行获悉，在人民银行总行的统一部署要求下，人民银行沈阳分行指导中国银联辽宁分公司，联合各商业银行基于银行业统一App云闪付向持卡人提供“一键查卡”服务，目前该功能已面向辽宁省用户正式开放试用。记者当日体验发现，沈阳市民可以查询16家银行的名下银行卡的开立及使用状况等信息。

### 开放：16家银行参与辽宁“一键查卡”试点

辽宁省作为“一键查卡”服务开放地区，共16家商业银行参与“一键查卡”试点工作，具体包括：

工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行、中信银行、光大银行、招商银行、浦发银行、民生银行、华夏银行、平安银行、兴业银行、广发银行、浙商银行。

一些地方性商业银行或农商银行，目前尚不支持查询。人民银行沈阳分行方面表示，后续随着功能逐步完善、推广，将有更多商业银行陆续加入。

### 体验：信息经过脱敏处理 7天后自动删除

“一键查卡”功能仅为通过实名身份认证的用户提供服务。

记者当天通过云闪付App进行了体验“一键查卡”，在线选择当次查询的一家商业银行，并且通过身份认证后，即可提交查询申请。申请成功后，云闪付App在24小时内生成查询报告并发送短信进行了通知。记者看到，报告概要信息上包含银行卡数量（区分借贷记卡，即储蓄卡和信用卡），明细信息包含每张卡的银行名称、借贷记属性、卡号的前4位、后4位等信息。

据介绍，报告内容根据商业银行反馈的数据生成，卡片信息经过脱敏处理，可以更好地保护用户信息安全。同时，市民通过“一键查卡”获得的查询报告将会在7个自然日后自动删除，且7天之内不能再次查询。

对于市民担心的查询次数过多是否影响征信的问题，人民银行沈阳分行方面明确表示，整个查询过程不涉及征信，所以不会影响信报，市民可以放心使用。

## 意义：避免个人银行卡被不法分子利用

“一键查卡”功能便于个人查询长期未使用的银行卡，并促使个人尽快到银行柜台办理销户，以避免个人银行卡被不法分子用于电信网络诈骗或者跨境赌博等违法犯罪活动。据悉，推动云闪付App在辽宁地区开通“一键查卡”功能，是贯彻打击治理电信网络诈骗和跨境赌博的决策部署，响应社会公众呼声，践行“支付为民”宗旨的重要举措。

对于通过“一键查卡”服务查询到的各类银行卡，还需继续使用的，要注意保管好银行卡，及时关注卡内资金变动情况；对于非本人掌握或不再使用的银行卡，要及时到银行办理销户手续。同时，市民应充分利用已开立的银行卡办理工资发放、住房按揭等资金收付业务，减少不必要的新开卡，注意不得出租、出售银行卡账户给他人使用。

## 提醒：“一键查卡”为个人行为 谨防诈骗

需要提醒市民的是，目前“一键查卡”为个人加强自身银行卡管理自主行为，商业银行和银联办理相关业务无“一键查卡”要求，以投资理财、贷款审批、快递理赔、会员退订、网购刷单、信用卡提额、变更学生账户、注销账户、对接安全认证、归还教育额度等为由，要求市民进行“一键查卡”的行为均为诈骗。

市民查询成功后要妥善保管报告，不要轻易向他人透露“一键查卡”短信验证码或查询结果，不要轻易在他人手机上操作“一键查卡”。由于目前云闪付App“一键查卡”功能尚处于试点、试用阶段，暂未开放给其他网站、App、公众号、小程序或者线下渠道，“一键查卡”仅在云闪付App提供，市民要谨防钓鱼网站，谨防个人信息泄露。

**【小贴士】**云闪付App实名用户可以在云闪付App首页-更多-便民服务-点击“一键查卡”按钮或直接在云闪付App首页上方搜索“一键查卡”。

---

沈阳发布、沈报全媒体记者：刘洋

编辑：王沛霖

责任编辑：张红军